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Protokół Nr LVI/23 

z LVI sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 24 lutego  2023 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 14:15. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Joanna Stachowicz 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Nieobecni Radni : 

1. Teresa Mankiewicz – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Grzegorz Eichamann  - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Krystian Sikora – nieobecność usprawiedliwiona  

4. Krzysztof Rolbiecki - nieobecność usprawiedliwiona 

5. Ewa Szulta - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady LVI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – 

Pani Joanna Stachowicz witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdziła, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu 

rady  uczestniczy 10, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych 

uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Stachowicz przedstawiła porządek obrad, 

kierując zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie 

zgłoszono. 



Strona 2 z 6 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie 

obejmował:  

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 r.. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu będącej 

podstawą  do ustalenia zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów 

do placówek oświatowych.  

5. Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwalę w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie 

dożywiania  w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób 

objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-

2023 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwalę w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w 

zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 

żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem  „Posiłek w szkole 

i w domu” na lata 2019-2023.   

7. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 r.,  

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 4. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta, przedstawiła w/w projekt uchwały. Poinformowała, iż:  

1. Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 853 rozdziale 85395 o kwotę 3.060 zł. w 

związku z otrzymaniem środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID19 na wypłatę dodatku 

węglowego oraz na koszty obsługi tego zadania. 

2. Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 700 rozdziale 70005 o kwotę 53.841 zł. w 

związku z planowaną zamianą gruntów położonych w obrębie Kalisz należących do gminy 

Dziemiany. 

3. Zmniejszenia subwencji oświatowej o kwotę 18.939 zł. dokonuję się w związku z 

informacją o ostatecznych kwotach subwencji na rok 2023. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy zamiana gruntów ma dotyczyć gruntów 

opiniowanych przez komisje. 
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Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta, odpowiedziała, że zamiana gruntów dotyczy gruntów  w 

Kaliszu, które były opiniowane przez komisję. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała na co zostaną przeznaczone środki finansowe otrzymane 

w ramach  Funduszu Przeciwdziałania COVID19. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta, odpowiedziała, że na wypłatę dodatku węglowego oraz na 

koszty obsługi tego zadania. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała  o różnicę w otrzymanych środkach finansowych w 

ramach subwencji oświatowej. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta, odpowiedziała, że zawsze występuje różnica w otrzymanej 

subwencji oświatowej  co do zaplanowanej, ponieważ ulega zmianie liczba dzieci w szkołach. 

 

Joanna Stachowicz poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVI/292/23 

w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2023 r., 

 

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu 

będącej podstawą  do ustalenia zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i 

uczniów do placówek oświatowych.  

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 5. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta, przedstawiła w/w projekt uchwały. Poinformowała, iż prawo 

oświatowe daje rodzicom możliwość ubiegania się o zwrot kosztów dowozu dzieci 

niepełnosprawnych do szkół i przedszkoli, natomiast przepisy wykonawcze do tej ustawy 

określa Rozporządzenie Ministra Infrastruktury, które uległo zmianie  w dniu 17 stycznia br.. 

W związku z tym że uległa zmianie stawka za 1 km na 1,15 zł., jest konieczność podjęcia 

nowej uchwały.  

Joanna Stachowicz poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  



Strona 4 z 6 

Uchwałę Nr LVI/293/23 

w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu będącej podstawą  do 

ustalenia zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów do placówek 

oświatowych. 

 

Ad.5. Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie 

dożywiania  w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób 

objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-

2023. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 6. 

 

Wioleta Jakubek Kierownik OPS przedstawiła w/w projekt uchwały. Poinformowała, że 

program w dniu 15 października 2018 r. Rada Ministrów uchwałą Nr 140 przyjęła wieloletni 

program rządowy „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. Program przewidywał, że 

ze środków programu gminy mogą udzielać wsparcia osobom spełniającym warunki 

otrzymania pomocy wskazane w ustawie z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz 

spełniającym kryterium dochodowe w wysokości 150% kryterium, o którym mowa w art. 8 

ustawy o pomocy społecznej w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub 

żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych. Rada Gminy 

Dziemiany odnośnie ustalenia kryterium w wysokości 150% kryterium dochodowego podjęła 

stosowną uchwałę w dniu 13 grudnia 2018 r.. W dniu 28 grudnia 2022 r. Rada Ministrów 

wprowadziła zmianę do programu, podnosząc do 200 % kryterium dochodowe w ramach 

realizacji modułu 1 i 2 wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na 

lata 2019-2023. W tej sytuacji, przyjęcie przez Radę Gminy Dziemiany proponowanego 

podwyższonego kryterium dochodowego do 200 % kryterium spowoduje, iż w ramach 

programu pomoc otrzyma większa ilość osób, których dochód nie przekroczy: 1552 zł - dla 

osoby samotnie gospodarującej oraz 1200 zł - dla osoby w rodzinie. Wobec powyższego 

podjęcie stosownych uchwał jest uzasadnione. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała  jaki będzie miała wpływ podjęta uchwała. 

Wioleta Jakubek Kierownik OPS odpowiedziała, że dzięki podjętej uchwale więcej dzieci 

skorzysta z darmowych obiadów. 
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Joanna Stachowicz poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

Uchwałę Nr LVI/294/23 

zmieniającą uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego 

do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania  w formie świadczenia 

pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym 

programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. 

 

Ad. 6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad zwrotu 

wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w 

postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem  

„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.   

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 7. 

 

Joanna Stachowicz poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVI/295/23 

zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie 

dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 

żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem  „Posiłek w szkole 

i w domu” na lata 2019-2023.   

 
Ad.7. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła obrady LVI sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczyła  
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Joanna Stachowicz 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych LVI sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

      4 -7 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


